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МЕХАНІЗМІВ КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ 

 
Закономірність розвитку механізмів кредитування малого 

бізнесу зумовлено тим, що саме в даний час та в умовах 
дестабілізації економіки, малий бізнес здатен за мінімального рівня 
державної підтримки продукувати нові робочі місця, забезпечувати 
солідну частку бюджетних надходжень, розробляти та 
впроваджувати інноваційну продукцію і послуги. Розвиток малого 
бізнесу є головним чинником економічного зростання, формування 
валового внутрішнього продукту. З огляду на вищезазначене 
постає питання дослідження малого бізнесу в Україні з позицій 
кредитування його діяльності. Застосування кредиту є необхідним 
елементом стабілізації економіки країни, а також чи не єдиним 
джерелом забезпечення стабільної роботи малих підприємств. Саме 
тому особливої актуальності набуває розробка дієвого механізму 
кредитування малого бізнесу [1]. Банківська стратегія в 
кредитуванні малого бізнесу залежить від характеристики його 
ресурсної бази. У цьому полягає головна суперечність усієї 
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банківської системи: можливості банку не співпадають із 
потребами ринку фінансової послуги, яку багато банкірів 
називають кредитуванням малого бізнесу, хоча насправді 
процедура надання такого кредиту мало чим відрізняється від 
процедури по інших суб’єктах [2].  

Кредитування міжнародними організаціями в Україні 
представлено, насамперед, завдяки діяльності Європейського банку 
реконструкції та розвитку і Німецько-Українського фонду. Ці 
учасники кредитування використовують комерційні банки як 
посередники. Зокрема, партнерами програми кредитування малого 
бізнесу в різний час ставали 10 українських банкiв – АТ 
«Райффайзен Банк Аваль», ПАТ КБ «ПриватБанк», ПАТ «Банк 
Форум», АТ «ПроКредит Банк», ПАТ «КБ “Надра”», ПАТ 
«Кредитпромбанк», ПАТ «Кредобанк», ПАТ «Мегабанк», АТ 
«Родовiд Банк» i ПАТ АКБ «Львiв» [3] (табл. 1).  

Таблиця 2.1 
Кількість банків України 

Банк 2015 р. 2016 р. 2017р. 2018р. 04. 19р. 

Платоспроможні 117 96 82 77 77 

Державні 7 6 5 5 5 

Іноземні 25 25 23 21 21 

Приватні 85 65 54 51 51 
Неплатоспроможні 3 4 2 1 1 

На конкурсній основі забезпечення ресурсами механізму 
кредитування малого бізнесу може здійснюватися й за рахунок 
державного кредитування. Серед ключових джерел залучення 
ресурсів щодо кредитування малого бізнесу і небанківські 
установи, спектр організаційних форм яких є досить широким. До 
таких організацій, зокрема, відносять: кредитні спілки, лізингові 
компанії, факторингові та фінансові компанії. Тобто загалом окремі 
різновиди небанківських установ з надання ресурсів для 
забезпечення механізму кредитування малого бізнесу 
відрізняються, перш за все, формою наданого кредиту. При цьому 
кожний з різновидів небанківських установ має свої особливості 
надання кредитних ресурсів.  

В економічно розвинених країнах питома вага кредиту в 
структурі джерел фінансування малого бізнесу становить не 
менше, ніж 60%. Зовсім іншою є структура джерел фінансового 
забезпечення малого бізнесу в Україні, де частка кредиту дорівнює 
менше, ніж 20% [4]. Вітчизняні підприємства фінансуються 
переважно за рахунок власних коштів, а фінансування за рахунок 
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кредитів становить лише незначну частину. Зокрема на початку 
2018 року 60% коштів, за рахунок яких фінансувався малий бізнес 
– були власні кошти підприємств, банківський кредит становив 
16%, а фінансування з боку держави лише 6%. 

Фінансовий стан домогосподарств та бізнесу поліпшується. 
Високі темпи зростання реальних доходів населення зберігаються 
третій рік поспіль. Поліпшення споживчих настроїв у поєднанні з 
вищими доходами стимулюють населення брати більше кредитів. 
Доходи компаній також динамічно зростають, рентабельність 
нормалізувалася після різкого відновлення після кризи, а боргове 
навантаження залишається переважно на прийнятному рівні. 
Загалом підприємства дедалі чіткіше декларують наміри більше 
позичати на фінансування інвестицій в основний та оборотний 
капітал. Тим часом банки стверджують, що готові збільшувати 
обсяги корпоративного кредитування. Частка внутрішнього 
фондування в зобов’язаннях банків продовжує зростати, зовнішні 
запозичення в іноземній валюті становлять лише близько 11% від 
усіх зобов’язань сектору. Фінансові установи продовжують 
погашати зовнішні борги, проте нові не залучають через їхню 
відносно високу вартість і невисокий попит на кредити в іноземній 
валюті. Фондування залишається дуже коротким, проте банки 
мають великі обсяги високоякісних ліквідних активів на балансах – 
це гарний запобіжник від проблем із ліквідністю. Суттєве 
скорочення валових кредитів у грудні пов’язане з низкою списань 
та погашень кредитів компаній (рис. 1). 

 
Рис. 2.3. Частка валютних кредитів 

Залишки за кредитами, наданими сектору домашнім 
господарствам, збільшились на 26,3 млрд. грн., а на 1 жовтня 2018 
р. становили 205,3 млрд. грн. Кредити в національній валюті 
отримувались переважно на споживання. Кредитна заборгованість 
домашнім господарствам в іноземній валюті знизилась. У ІІІ 
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кварталі частка кредитів на нерухомість серед усіх кредитів 
населення зросла на 1,6 в. п. до 24,6% через зміну курсу гривні. 
Кредити, надані сектору домашнього господарства, в структурі 
зросли з 16,4% до 18,6%, тоді як кредити, надані нефінансовим 
корпораціям, зменшилися з 82,3% до 80,4%, кредити, надані 
сектору ЗДУ, зросли до 0,2%, а кредити, надані іншим фінансовим 
корпораціям, зменшилися з 1,2% до 0,8%.  

За оцінками експертів потреба малого бізнесу в позикових 
коштах задовольняється лише на 17-20%. Головними проблемами 
кредитування малих підприємств є:  

– приховування частки доходів українських малих 
підприємств;  

– відсутність надійної застави, тому що більшість малих 
підприємств не є власниками ліквідного майна.  

Якщо в банку і є відповідні програми для малих підприємств, 
то зазвичай вони залишаються для підприємства дуже дорогими; 
недовіра до малих підприємств з боку банківських установ, яка 
ґрунтується на репутації малого підприємництва в цілому та 
відсутність у малих підприємств кредитної історії [4]; складність 
спостереження та контролю за позичальниками – суб'єктами 
малого бізнесу (велика кількість малих підприємств працюють у 
«тіньовій» економіці); недостатній професіоналізм менеджерів 
(складності при розробці необхідної документації, бізнес-планів, 
техніко-економічного обґрунтування проекту) [5].  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИТОКІВ СВОБОДИ ВІРОСПОВІДАННЯ 
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У теперішньому глобалізованому світі існує напрочуд 
широкий спектр віросповідальної практики, яка поєднує в собі як 
прихильників давніх вірувань, що передували буддизму, 
християнству, ісламу, представників світових релігій, так і 
різноманітних нововірців. Не виняток у цьому й сучасне українське 
суспільство, що зумовлено певними об’єктивними причинами. 

Державна політика в Україні щодо свободи віросповідання є 
сприятливою для діяльності численних релігійних організацій – 
інституцій, церков, конфесій. В Україні діє близько 37 тис. 
релігійних організацій [1], серед яких присутні нові релігійні 
організації язичницького спрямування, зокрема, Рідної української 
національної віри, Духовний центр родового вогнища Рідної 
православної віри, Релігійний центр об’єднання релігійних 
рідновірів України, Релігійні організації церкви українських 
язичників тощо. Переважно до релігійних організацій 
язичницького спрямування належать українські громадяни та 
українці, які проживають за кордоном. Ця категорія населення 
сповідує віру своїх предків дохристиянської доби, відроджуючи її 
традиції, розповсюджуючи духовну літературу, мають свої ЗМІ 
тощо. 

Релігійні організацій язичницького спрямування або 
неоязичництва закликають до відновлення язичницьких уявлень, 
культів та обрядів. Неоязичництво, чи нативізм (від лат. nativus – 
природжений) – реконструкція дохристиянських політеїстичних 
вірувань, що виникла в основному в 70–90 роки ХХ ст. на основі 
вірувань, пантеону божеств, символів, практик та інших елементів 
древніх релігій.  
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